

多走动、多交流,感受中美经贸合作的真实脉动

□新华社记者 宿亮

“中美关系不应该是你输我赢、你兴我衰的零和博弈,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。”2022年11月14日,习近平主席在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤时指出。

一年后的深秋,中美间定期直飞客运航班自11月9日起再次增班。跨越大洲的航线,折射中美互利合作的脉动。

在当前全球性挑战日益严峻的背景下,中美推动两国包括经贸在内各领域合作,符合中美两国的共同利益,也有利于增进世界人民的福祉。

从巴厘岛到旧金山,越来越多美国经贸界人士认识到,竞争绝不是两国关系的全部和主流。大量客观事实和数据凸显中美社会联系之密、利益交融之深。中美人民的意愿是合作,中美合作的动力是共赢。

“这是很棒的信号”

6月16日,习近平主席在北京会见美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨时说,人们应该多走动、多交流,增进了解。

在刚刚圆满落幕的第六届中国国际进口博览会上,超过200家美国企业来到上海,数量创历届进博会之最。很多参展企业代表对记者表示,对两国领导人会晤充满期待,希望高层对话为双边经贸关系和世界经济复苏提供更多确定性。

“两国领导人即将会晤,这是很棒的信号!”美国大豆出口协会首席执行官吉姆·萨特告诉记者。

据他介绍,美中大豆产业合作始于20世纪80年代,成为两国经贸互利共赢重要实证。谈到与中国业界的伙伴关系,萨特毫不犹豫地使用了“珍视”来形容。

2022年,中美农产品贸易额突破500亿美元大关,美国对中国的农产品出口达创纪录的420亿美元。美国农业部代理副部长帮办哈费迈斯特直言,中国市场“潜力巨大,非常重要”。

上海美国商会会长郑艺告诉记者,期待两国领导人再次会晤推动双边关系平稳发展。他表示,应该避免用零和思路处理中美关系,希望美国政府能够找到与中国的相处之道,只有和平共处才能够推动共同繁荣,为两国民众的幸福打下和平的基础。

2022年,双方统计数据均显示中美双边贸易额创历史新高,展现出较强韧性。这充分说明了中美经济结构高度互补、经贸合作互利共赢的实况。

美国政治学者、“软实力”概念提出者约瑟夫·奈此前在北京举办的第八届中国全球智库创新年会上特别提到,今天的中国和美国经贸合作程度很高,双边贸易

额早就超过5000亿美元。他强调,用“冷战”一词形容当前中美关系是不恰当的,会误导人们对真实中美关系的认知。

那么,真实中美关系的认识应该是什么?在约瑟夫·奈看来:“中美相互需要、离不开对方”。

“中国经济超级有活力”

“中美共同利益远远大于分歧,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。”10月9日,习近平主席在会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行时强调,中美两国经济深度融合,你中有我,我中有你,可以从对方的发展中获益。

当前,世界经济不稳定、不确定、难预料因素增多,各国经济都面临不小挑战。面对复杂的外部环境,中国经济顶住了压力,稳定了规模,提升了质量,将以自身稳定发展为不确定的世界经济带来宝贵的确定性。

中国的发展离不开世界,世界的发展也需要中国。“小院高墙”“脱钩断链”,或者“去风险”,本质上都是保护主义,违背市场规律、科技发展规律,也违背人类社会潮流。

美国商人迈克·安德森居住在美国加利福尼亚州城市圣迭戈,是美国干燥豆类企业安德森西北的负责人。他很不理解一些所谓“专业”的财经媒体为何唱衰中国经济,与他在中国的感受完全不符。

安德森的企业在华业务持续扩张,刚刚参加了第六届进博会,在展会头几天就签订了价值400万美元的订单。他亲眼见到、亲身体会到中国经济蓬勃韧性,对着记者大呼“中国经济超级有活力”。如果用“表情包”来形容在中国的生意,安德森一边咧嘴一边说:“一个大大的笑脸!”

2023年1至7月,中国实际利用美资金额同比增长了25.5%。与此同时,以美国企业为首的世界500强和行业龙头企业“掌门人”密集来华访问,用实际行动显示了美资企业对中国营商环境的信心。

“美国企业对继续开拓中国市场充满期待,美中两国经济不能‘脱钩’,加强合作才有益于两国人民。”美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦对记者说。

针对所谓“脱钩断链”“去风险”的说法,美国福特汽车集团副总裁莱尔·沃特斯表示,当前全球产业链供应链正面临新的变化和新的挑战,需要找到新的方法来加强互信。他强调,面对面交流能够增强彼此间信任,有助于大家共同寻找合作机会。

“在两国人民之间架起桥梁”

“中美两国经济深度融合,面临新的发展任务,需要

从对方发展中获益,这也是共同利益。”2022年11月14日,在同拜登总统举行会晤时,习近平主席强调,宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。

从上海到旧金山,不少企业从进博会“直通”亚太经合组织工商领导人峰会。这两座滨海城市恰巧是友好城市。2005年,时任旧金山市长纽森首次访华,正逢旧金山同上海结为友好城市25周年。2008年,纽森专门设立了旧金山市对华办公室。

今年10月,习近平主席会见加利福尼亚州州长纽森。纽森表示,世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要,中美关系事关美国的未来,也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

“在中美寻求合作基础的同时,我们能在两国人民之间架起桥梁,而不是筑起高墙。”这是美国舒尔茨家族基金会创始人、星巴克公司原董事长兼首席执行官霍华德·舒尔茨的坚定信念。

2015年,习近平主席在美国华盛顿州西雅图市出席华盛顿州当地政府和美国友好团体联合举行的欢迎宴会并发表演讲。在演讲中,习近平主席以青年时代在陕北农村梁家河插队的经历为例,向在场各界人士介绍中国寻求发展的决心和路径。

这个例子给当时坐在台下聆听演讲的舒尔茨留下深刻印象。2020年,舒尔茨致信习近平主席,祝贺中国在习近平主席领导下即将全面建成小康社会,表达其对中国人民和中华文化的敬意。

习近平主席在给他的复信中表示,中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,将为包括星巴克等美国企业在内的世界各国企业在华发展提供更加广阔的空间。希望星巴克公司为推动中美经贸合作和两国关系发展作出积极努力。

中美经贸关系是互利共赢的经济利益,也是人与人的交流、沟通和协作。正如加州曼哈顿滩市市长理查德·蒙特格蒙利近期在华访问时所说,本地企业斯凯奇在中国有众多员工和工厂,是中美之间很重要的“经济桥梁”。

“美中推进互利合作,造福两国、惠及世界无疑是正确的并且是可实现的。”美国知名经济学家杰弗里·萨克斯表示。“美中合作将极大推动应对全球性挑战的努力,有助于维护世界和平、消除全球贫困、实现可持续发展等。”

萨特告诉记者,他的父亲是美国飞虎队老兵。“父辈的经历让我有一种使命感,希望能在自己工作的农业领域把两国合作精神延续下去”。

(参与记者:周蕊 马倩 缪培源 熊茂伶 吴晓凌 陆华东 黄培锋)

(新华社北京11月12日电)

“双11”当天全国快递业务量达6.39亿件

新华社北京11月12日电(记者 戴小河)国家邮政局监测数据显示,2023年11月1日至11日,全国邮政快递企业共揽收快递包裹52.64亿件,同比增长23.22%,日均业务量是平日业务量的1.4倍。11月11日当天,共揽收快递包裹6.39亿件,是平日业务量的1.87倍,同比增长15.76%。

国家邮政局市场监管司副司长边作栋说,今年的快递业务旺季主要呈现出两个高峰更加平稳,支撑消费复苏、经济向好作用更加明显,用户体验更加便捷三大特点。今年的快递业务旺季继续在11月1日和11月11

日形成两波高峰,分摊了行业在单个高峰的压力,运行更加平稳。邮政快递与电子商务、现代农业、现代制造业等深度融合,“双11”期间全网揽收量再创历史新高,折射出我国消费市场的蓬勃活力,是经济恢复向好的生动写照。邮政快递深度融入电商产业链,大量预售商品前置存储至快递云仓,寄递服务更加快速准确。

他表示,今年的快递业务旺季从11月1日开始,到2024年春节前夕结束。为做好旺季服务保障工作,国家邮政局在与各主要电商平台及寄递企业进行充分形势研判和服务能力评估的基础上,制定保障方案,全面部署落

实,协调电商平台与寄递企业继续发挥“错峰发货、均衡推进”的核心机制作用。同时,深入开展安全隐患排查整治,全方位确保生产安全、寄递安全、信息安全,防范行业伤亡事故发生;坚持快递包装标准化、循环化、减量化、无害化,鼓励电商快件原装直发,减少前端过度包装。

在业务旺季和低温雨雪天气条件下,一线快递员作业时间长、负荷重、压力大。为此,邮政管理部门持续加强基层从业队伍关心关爱工作,维护快递员群体合法权益,并发布消费提示,吁请广大用户给予快递员群体更多包容和理解。

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

保姆病护

保姆月嫂 钟点工 专业保洁
13463113304 15127071667

投入小回报大

●以我为媒
●共谋发展

5.6cm×7.9cm	4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm	2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm	1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok

敬告 本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。